

Zápis č. 3/2015

Zasedání Rady vlády pro informační společnost

(dále „RVIS“)

13. dubna 2015, 12:15 – 13:30 (1,25 hodiny)

Kongresové centrum Aldis, Eliščino nábřeží 375, 500 02 Hradec Králové, VIP salonek 1

(Vlivem technických problémů nebyl z jednání pořízen audiozáznam)

Přítomní:

Člen / trvale pověřen		Organizace
JUDr. Jaroslav Strouhal		MV
Mgr. Bohdan Urban		MV
Mgr. Jiří Zmatlík		MV
Ing. Jiří Havlíček, MBA,		MPO
Ing. Miloslav Marčan		MPO
Dipl. Ing. Miroslav Hejna		MF
Ing. Ondřej Felix, CSc.		MV
Marek Ondroušek		ÚV
Plk. Ing. Zdeněk Rýpar		MO
Mgr. Bc. Robert Baxa		MPSV
Ing. Josef Havaš, MBA		MD
Mgr. Ondřej Malý		ČTÚ
Ing. Jaroslav Šmíd		NBÚ
Ing. Zdeněk Adamec		MZe
Plk. Mgr. Pavel Osvald		PČR
Ing. Jan Ladin		MS
Ing. Hanuš Weisl		SPCSS
Mgr. Bohdan Urban		MV
Pověřen pouze pro zasedání	Přítomným byl zastupován	Organizace
Ing. Ondřej Mátl, MPA, MSc.	Mgr. Jana Vildumetzová	MV
JUDr. Vlastimil Fidler	Ing. Karla Šlechtová	MMR
Ing. Vladimír Bártl	Ing. Lukáš Novotný	MPO
RNDr. Blanka Fischerová	JUDr. Olga Letáčková	MMR
Ing. Miluše Tvrzská	Ing. Pavel Dvořák	ÚV
Ing. Tomáš Kryl, PhD.	Ing. Ivan Hotěk	MZV
Ing. Václav Jelen	JUDr. PhDr. Petr Mlsna, Ph.D.	MŠMT
Přítomný bez práva hlasovat / host		Organizace
Mgr. Lucie Novotná		MV
Ing. Nika Metzová		MV
Věra Kovářová		PSP ČR

Tomáš Šťastný		MPO
Ing., Mgr. David Sláma		MV
Ing. Marie Kostruhová		MV
Aleš Pekárek		MMR
Ing. Rostislav Mazal		MMR
Ivo Kaplan		MV

Program

1. Zahájení jednání
2. Schválení programu
3. Informace o změně Statutu RVIS v návaznosti na zapracování připomínek v Návrhu opatření zvyšujících efektivitu elektronických služeb veřejné správy a podpůrných ICT služeb
4. Informace o činnosti pracovní skupiny Rady vlády pro informační společnost pro jednací řízení bez uveřejnění
5. Informace o stavu a výsledcích pracovních výborů RVIS
6. Projednání prioritních okruhů MV
7. Informace o stavu příprav výzev z programového období 2014+
8. Informace MMR o postupu prací na úpravě usnesení vlády ze dne 10. dubna 2013 č. 246 o zrušení usnesení vlády ze dne 22. února 2010 č. 158, o opatřeních při zadávání veřejných zakázek, a uložení povinnosti v souvislosti se zadáváním veřejných zakázek na základě výjimek a významných veřejných zakázek
9. Informace o EET – elektronické evidenci tržeb
10. Závěr

Průběh jednání

1. Zahájení jednání

Náměstek ministra vnitra pro řízení sekce informačních a komunikačních technologií, předseda RVIS JUDr. Jaroslav Strouhal (dále „NMV“) přivítal přítomné a dále, vzhledem k přítomnosti 25 z 27 členů s právem hlasovat, konstatoval Radu za usnášeníschopnou.

2. Schválení programu

NMV představil v krátkosti program zasedání (dle přílohy) a následně o něm nechal hlasovat.

Přijaté usnesení: Rada vlády pro informační společnost jednomyslně schválila navržený program jednání.

3. Informace o změně Statutu RVIS v návaznosti na zapracování připomínek v Návrhu opatření zvyšujících efektivitu elektronických služeb veřejné správy a podpůrných ICT služeb

Tajemník rady uvedl, že došlo ke změnám ve Statutu Rady v několika bodech.

V článku 3 Složení Rady v odstavci 9, došlo ke změně v důsledku platnosti zákona č. 234/2014 Sb., o státní službě, jímž se ruší pozice vrchních ředitelů a ministrové mají nově možnost nechat se zastupovat nejen úředníkem, jež je ve služebním poměru, ale i zástupcem jiné jimi zřizované organizační složky státu disponujícím manažerskými kompetencemi.

V článku 5 Předsednictvo Rady v odstavci 1, byl rozšířen počet členů Předsednictva o zástupce Úřadu vlády pana Marka Ondrouška, zástupce Ministerstva práce a sociálních věcí Mgr. Bc. Roberta Baxu a o zástupce Ministerstva zemědělství Ing. Zdeňka Adamce, jež bude na jednáních Předsednictva nahrazovat místopředsedu vlády pro vědu, výzkum a inovace MVDr. Pavla Bělobrádka. Tato úprava vycházela z návrhu místopředsedy vlády pro vědu, výzkum a inovace MVDr. Pavla Bělobrádka a konkrétními důvody pro změnu jsou zejména kompetence Ministerstva zemědělství v oblasti ICT a současně značná časová vytíženost pana místopředsedy, respektive jeho aparátu. Zařazení zástupců Úřadu vlády a Ministerstva práce a sociálních věcí pak vychází ze skutečnosti, že se jedná o význačné instituce v oblasti ICT.

Změna se dotkla i odstavce 3 článku 5, jež shrnuje nejzásadnější činnosti a kompetence Předsednictva. Úprava zohledňuje novou kompetenci Rady v oblasti ICT zakázek předkládaných ve formě JŘBU.

Poslední změnou je v **článku 9 – Společná ustanovení o výborech rady a pracovních skupinách Rady v odstavci 2** úprava zohledňující rozsah činností pracovních výborů a řídicího výboru a zpřesňuje proceduru pro jmenování jejich členů.

Statut byl, ve své aktualizované podobě, schválen Předsednictvem Rady a je tak připraven k předložení Vládě, kde by měl být schválen, přesné datum předložení zatím není známo. Společně se Statutem bude Vládě předložena na vědomí a ke schválení finální verze Návrhu opatření zvyšujících efektivitu elektronických služeb veřejné správy a podpůrných ICT služeb, jež byla aktualizována na základě připomínek vznesených členy této Rady a následně schválena jejím Předsednictvem. Materiál je připraven na speciální jednání vlády k ICT.

Přijaté usnesení: RVIS bere tuto informaci na vědomí.

4. Informace o činnosti pracovní skupiny Rady vlády pro informační společnost pro jednací řízení bez uveřejnění

Tajemník, Mgr. Bohdan Urban, (dále „tajemník“) v dalším bodě jednání informoval o činnosti pracovní skupiny Rady vlády pro informační společnost pro jednací řízení bez uveřejnění, která projednává zakázky vypsané dle § 23 zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách. Skupina začala pracovat 22. ledna 2015 a od té doby se schází v týdenních intervalech, pokud není setkání operativně zrušeno v důsledku absence materiálů k projednání. Doposud bylo projednáno deset veřejných zakázek předložených v režimu jednacího řízení bez uveřejnění, jež všechny byly skupinou a následně i Předsednictvem Rady doporučeny vládě ke vzetí na vědomí. Hlavním smyslem existence pracovní skupiny je kromě výrazného urychlení procesu projednávání těchto zakázek vládou i snaha postupně snižovat množství zakázek vypisovaných v režimu jednacího řízení bez uveřejnění a to formou doporučení předkladateli, jak postupovat při další zakázce tak, aby nebylo nutné ji vypisovat v tomto režimu.

Skupina původně čítala 12 členů včetně tajemnice bez hlasovacího práva. Postupně však projevíly zájem o členství ve skupině kromě Ministerstva vnitra, zemědělství, financí a Úřadu vlády i další resorty, konkrétně Ministerstvo práce a sociálních věcí a nejnověji i Ministerstvo obrany. Tyto změny byly zapracovány do Statutu pracovní skupiny a jeho aktuální verze byla schválena Předsednictvem Rady.

Přijaté usnesení: RVIS bere na vědomí informaci o činnosti pracovní skupiny Rady vlády pro informační společnost pro jednací řízení bez uveřejnění.

5. Informace o stavu a výsledcích pracovních výborů RVIS

NMV informoval o činnosti pracovních výborů Rady. Zatím druhé setkání jejich předsedů proběhlo ve středu 1. dubna 2015, kde byly přítomným předsedům předány jmenovací dekrety. Současně zazněla informace, že předsedou Společného řídicího

výboru pro eGovernment bude prozatím ředitel odboru hlavního architekta Ing. Petr Kuchař, ovšem nejpozději do příštího zasedání Rady, které se bude konat 19. června, bude nahrazen v této roli Mgr. Bohdanem Urbanem, ředitelem odboru eGovernmentu, do jehož gesce tento výbor spadá věcně více. Ing. Kuchař nicméně předsedá výboru pro bezpečnost, provoz, strategii a architekturu ICT, dále Ing. Miroslav Hejna z Ministerstva financí předsedá výboru pro udržitelnost provozu ICT a nákup zboží a služeb v oblasti ICT a nakonec Ing. Vilém Veselý z Ministerstva průmyslu a obchodu je předsedou výboru pro Digitální agendu.

Co se týká nominací ostatních členů pracovních výborů, společný řídicí výbor již předložil seznam nominantů a již se i několikrát sešel. Výbor pro Digitální agendu se sešel zatím jednou, nicméně setkání proběhlo v přespříliš hojném počtu a samotný výbor bude nakonec čítat deset, maximálně dvacet členů (stejně jako ostatní výbory, aby přílišným počtem členů nebyla ohrožena jejich akceschopnost). Vzhledem k faktu, že nominace nejsou kompletní, vyzval NMV všechny přítomné, aby zvážili případné další nominace za své resorty a zaslali je na sekretariát RVIS do příštího zasedání Předsednictva, jež se bude konat v pátek 17. dubna 2015. Nominace budou vyhodnoceny a finální seznamy budou samozřejmě poskytnuty ihned k dispozici.

Přijaté usnesení: RVIS bere tuto informaci na vědomí.

6. Projednání prioritních okruhů MV

Na žádost NMV podal aktuální informace k projektovým okruhům Ing. Ondřej Felix, CSc., zástupce odboru hlavního architekta, na základě předložených dokumentů.

Ing. Adamec položil otázku ohledně personálního zajištění činnosti odboru hlavního architekta a byl Ing. Felixem ujištěn, že by odboru hlavního architekta mělo být přislíbeno cca 8 systemizovaných míst, které budou co nejrychleji a kvalifikovaně obsazeny. Ing. Hejna by do projednávaného materiálu: Tabulka vazeb hlavních aktivit Implementačního plánu pro strategický cíl 3 (specifického cíle 3.1 Dobudování funkčního rámce eGovernmentu) doplnil do bodu č. 6. Dobudování infrastruktury úložišť informačních a komunikačních systémů veřejné správy a eGovernmentu MF jako gestora spoluodpovědného za plnění daného bodu a vznesl návrh na doplnění bodu č. 9 o další konkrétní gestory. Ing. Šmíd nevznesl žádné připomínky za oblast kybernetické bezpečnosti, pouze doporučil sjednotit užívání zkratk ICT a IKT VS v celém dokumentu.

NMV předesílá, že projednaný materiál k projektovým okruhům půjde nejprve do meziresortního řízení, resp. bude připomínkováno v rámci RVIS a do 31. července 2015 by měl být předložen vládě. Při takovém průběhu by první výzvy mohly být uskutečněny v srpnu 2015.

Přijaté usnesení: RVIS předložené informace k projektovým okruhům na vědomí.

7. Informace o stavu příprav výzev z programového období 2014+

Dalším bodem jednání byly informace o stavu příprav výzev z programového období 2014+, kde NMV předal slovo zástupci z Ministerstva pro místní rozvoj, panu Ing. Rostislavu Mazalovi.

Ing. Mazal představil za pomoci prezentace v krátkosti integrovaný regionální operační program zejména pak v rámci osy 3: specifický cíl 3.2: Zvyšování efektivity a transparentnosti veřejné správy prostřednictvím rozvoje a využití kvality systémů IKT. V rámci SC 3.2: eGovernment se předpokládá s alokací 10,6 mld. Kč, které by měly být využity např. na elektronizaci agend např. eCulture, eHealth, eJustice, eProcurement; modernizaci informačních a komunikačních systémů či bezpečné sdílení dat (kybernetická bezpečnost).

Následná rozprava se týkala komplikovaného systému kontrol.

Přijaté usnesení: RVIS bere informaci na vědomí.

8. Informace MMR o postupu prací na úpravě usnesení vlády ze dne 10. dubna 2013 č. 246 o zrušení usnesení vlády ze dne 22. února 2010 č. 158, o opatřeních při zadávání veřejných zakázek, a uložení povinnosti v souvislosti se zadáváním veřejných zakázek na základě výjimek a významných veřejných zakázek

NMV stručně představil usnesení Vlády č. 246 z 10. dubna 2013 o zrušení usnesení vlády ze dne 22. února 2010 č. 158, o opatřeních při zadávání veřejných zakázek, a uložení povinností v souvislosti se zadáváním veřejných zakázek na základě výjimek a významných veřejných zakázek (dále „usnesení č. 246“) a vyzval zástupce Ministerstva pro místní rozvoj, JUDr. Mgr. Vlastimil Fidlera o podání aktuální informace o stávající podobě prací na úpravě tohoto usnesení.

Zástupce Ministerstva pro místní rozvoj informoval, že většina uplatněných připomínek v rámci meziresortního řízení byla vypořádána, nicméně zbývá vypořádat připomínku k rozsahu činností pracovní skupiny pro JŘBÚ (rozpor, zda bude tato PS projednávat všechny nadlimitní zakázky v oblasti ICT). Dále zbývá vymežit význam pojmu „ICT zakázka“

NMV informoval, že v případě nevypořádání připomínky MV týkající se právě rozsahu činností pracovní skupiny pro JŘBÚ bude materiál na Vládu předložen s rozporem. Dále NMV připomněl, že by přijetí výše uvedeného usnesení znamenalo podstatné rozšíření

pracovní skupiny a plné soustředění činností jejich členů pouze na projednávání ICT zakázek v rámci pracovní skupiny.

Přijaté usnesení: RVIS bere na vědomí informaci zástupců Ministerstva pro místní rozvoj o stavu novely usnesení vlády ze dne 10. dubna 2013 č. 246.

9. Informace o EET – elektronické evidenci tržeb

Předseda Rady vlády pro informační společnost požádal zástupce Ministerstva financí Ing. Miroslava Hejnu o krátké shrnutí projektu Elektronická evidence tržeb („dále EET“). Zástupce Ministerstva financí představil hlavní cíle projektu EET, tj. narovnání podnikatelského prostředí v České republice prostřednictvím eliminace nekalé konkurenční výhody subjektů (tzv. šedé ekonomiky: krácení daňové povinnosti, nevykazování plné výše tržeb aj.). V rámci EET budou veškeré hotovostní tržby (za hotovostní tržby se považují i platby platebními kartami, poukázkami a obdobnými prostředky) za prodej zboží a služeb podléhat elektronické evidenci. Zástupce MF zmínil tzv. „účetkovou loterii“, pro kterou bude možné využít doklad a jeho kontrolu bude moci přes internet provést i zákazník. Zástupce Ministerstva financí nastínil harmonogram spouštění provozu EET - 6 měsíců před spuštěním ostrého provozu IS EET bude zajištěn Playground – integrační prostředí pro testování výrobců pokladních systémů, včetně technické podpory, 3 měsíce před spuštěním ostrého provozu IS EET bude zahájen proces přidělování autentizačních údajů a 1 měsíc před spuštěním ostrého provozu IS EET bude zahájen pilotní provoz. Dle předběžných údajů se EET bude týkat až 600 000 povinných subjektů a systém by měl být spuštěn 1. 1. 2016.

Přijaté usnesení: RVIS bere informaci na vědomí.

10. Závěr

NMV všem poděkoval za účast na tomto jednání a prohlásil zasedání za ukončené.